Puzzle SM 2001
Loppukilpailu

Oulu 17.6.2001

Ratkonta-aika:
1-10: 1 tunti
11-20: 1 tunti

Kaikki tehtavat ovat
100 pisteen arvoisia
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Suomen puzzle-harrastajat
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Loppukilpailu

Puzzle SM 2001

Varjokuva

Ruudussa oleva numero [0-8] kertoo, kuinka monta varjostettua ruutua sen ymparilla on. Varita kuva nakyviin.
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Puzzle SM 2001 Loppukilpailu 2

| eirintaalue

Leirintdalueen jokaiselle leiriytyjalle on varattu "oma” puu, jonka viereen teltta pystytetdan. Teltan on oltava oman
puun yla-, ala-, vasemman- tai oikeanpuoleisessa ruudussa, ei siis omasta puusta viistoon. (Teltta voi kylla olla
jostain muusta puusta viistoon.)

Ruudukon reunalla olevat numerot ilmoittavat, kuinka monta telttaa kullakin pysty- ja vaakarivilla on. Teltat eivat
saa olla vierekkaisissa ruuduissa, eivat edes viistosti.
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Puzzle SM 2001 Loppukilpailu 3

Summaristikko

Ristikon jokaiseen ruutuun tulee numero 1-9 (ei siis nollaa) siten, ettd muodostuvien ratkaisulukujen numeroiden
summa on sama kuin vihjeena annettu luku.

Numero saa olla yhdessa ratkaisuluvussa vain yhden kerran. Siis esimerkiksi ratkaisulukua 3732 ei ratkaisussa
saa olla, koska siind on kahdesti numero kolme.
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Hiroimono

"Hiroimono”, joka tarkoittaa poimimista, on go-pelilaudalla esitettava japanilainen puzzle. Tarkoitus on poimia
ensin musta nappula ja sen jalkeen yksitellen valkeat nappulat.

[ voit liikkua vain vaaka- ja pystyviivoja pitkin

(O voit vaihtaa suuntaa vain viivojen leikkauskohdassa, jos siind on valkoinen nappula; tayskaannos (180°) EI
kuitenkaan ole sallittua

Q kun tulet valkoisen nappulan kohdalle, se pitda poimia laudalta (joten kohdissa, joissa olet jo aiemmin kaynyt,
et voi vaihtaa suuntaa, koska niissa olevat nappulat on jo poistettu laudalta)

Missa jarjestyksessa nappulat poistetaan laudalta?
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Suuntanuolet

Ruudukon reunoilla olevissa tyhjissa ruuduissa on nuoli, joka osoittaa keskelld olevaan 5 x 5 -neliéon.

Nuoli voi osoittaa joko vaakasuoraan, pystysuoraan tai viistoon (45° kulmassa). Ruudussa oleva numero ilmoit-
taa, kuinka monta reunoilla olevaa nuolta osoittaa ruutuun.
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Ailtaus

Lisaa tolppien (pisteiden) vélille aidanpatkia (viivoja) vaaka- ja pystysuoraan niin, ettd muodostuu yksi suljettu
aitaus. Neljan tolpan keskella oleva numero kertoo, kuinka monta aidanpatkaa sen ymparilla on. Jos numero
puuttuu, voi kohdan ymparilla olla 0—3 aidanpatkaa

Aitauksen on oltava yhtendinen, eli aita ei saa leikata eika sivuta itsedéan. Aidan ei tarvitse kulkea kaikkien tolp-
pien kautta.
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Miinakentta

Ruudukkoon on katketty 20 miinaa. Ruuduissa olevat numerot ilmoittavat, kuinka monta miinaa ruudun ymparilla
olevissa kahdeksassa ruudussa yhteensa on. Ruudussa voi olla vain yksi miina. Numeroruuduissa ei ole miinaa.

Selvitd, missa ruuduissa miinat ovat.

Esimerkki (5 miinaa)
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Siksakkia

Etsi murtoviivareitti vasemmasta yldkulmasta oikeaan alakulmaan seuraavin saannain:

[ ruudusta voi siirtyd vain johonkin viereiseen ruutuun
(O numeroiden tulee muodostaa sarja: 1-2-3-4-1-2-3-4-
(1 jokaisessa ruudussa tulee kayda tasmalleen kerran

[d murtoviiva ei saa leikata itsedan
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Kerrostalot

Ruudukko esittdd suoraan ylhaalta otettua kuvaa kaupungin keskustasta. Jokainen ruutu on rakennus. Keskus-
tassa on 36 rakennusta.

Kuvion reunoilla olevat numerot ilmoittavat, kuinka monta rakennusta (tai sen yldosaa) on mahdollista nahda
nuolen osoittamaan suuntaan, jos seisoo riittdvan kaukana rakennuksista. Jokaisella vaaka- ja pystyrivilla on
kuusi erikorkuista rakennusta, joiden kerrosmaara vaihtelee valilla 1-6. Merkitse ruutuihin rakennusten kerros-
maarat.
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Oheinen kuva selventéa periaatetta. Vasem-
massa ylékulmassa on korkea rakennus (3).
Vasemmalla oleva katselija nédkee ensimmai-
sella rivilla vain taman yhden rakennuksen,
Sy koska sen takana olevat rakennukset ovat
f f f matalampia.
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Taikaneliot

Taydenna ruudukko siten, ettéa jokaisella vaaka- ja pystyrivilla on numerot 1-9. Sama numero ei siis saa toistua
samalla rivilla. Lisaksi 3x3-osaruudukoissa tulee olla kaikki numerot 1-9.
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Jakotehtava

Jaa ruudukko viiden ruudun kokoisiin alueisiin siten, etta jokaisessa alueessa on numerot 1-5.
Jakoviivojen tulee kulkea ruudukon viivoja pitkin.
Alueet voivat olla erimuotoisia.
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Siluettiristikko

Siluettiristikon ratkaisu on kuva, joka koostuu mustista ja valkeista ruuduista. Ruudukon reunoilla olevat numerot
kertovat, kuinka pitkia perékkaisten mustien ruutujen jonot vaaka- ja pystyriveilld ovat. Mustien ruutujonojen
valissa on ainakin yksi valkea ruutu.
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Dominopalapeli

Kaikki dominopelin 28 nappulaa on sijoitettu oheiseen dominolaatikkoon. Nappuloiden &é&riviivat on haivytetty ja
silméaluku on ilmoitettu numerolla.

Miten nappulat on aseteltu laatikkoon?
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ABCD

Ruudukon jokaiselle vaaka- ja pystyriville tulee sijoittaa kirjaimet A, B, C ja D seké kaksi tyhjaa ruutua.

Ruudukon laidalla olevat kirjaimet kertovat, mika kirjain tulee ensin vastaan. Kirjainta voi kuitenkin edeltaa tyhja
ruutu, mutta ei mikaan muu kirjain.
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Nelijako

Ruudukko on jaettu neljan (4) ruudun kokoisiin alueisiin. Alueen ruudut ovat yhteydessad muihin saman alueen
ruutuihin vaaka- tai pystysuoraan.

Yhdessé alueessa on vain samalla kirjaimella (A—D) merkittyja ruutuja. Ruudukossa voi olla useita samalla kirjai-
mella merkittyja alueita, jotka eivét kuitenkaan saa koskettaa toisiaan, eivat edes kulmittain.

Ruudukon reunoilla olevat kirjaimet kertovat vaaka- ja pystyriveilla olevien alueiden jarjestyksen. Kaikkien rivien
jarjestysta ei kuitenkaan kerrota.
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Loppukilpailu

Esimerkki

Pisteet

Kennossa oleva numero [0—6] kertoo, kuinka monta varjostettua kennoa sen ympaérilla on.

Puzzle SM 2001
Varjokuvakennosto

Varita kuva nakyviin.
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Siluettikennosto

Siluettikennoston ratkaisu on kuva, joka koostuu mustista ja valkeista kennoista. Kennoston reunoilla olevat luvut
kertovat, kuinka pitkd on ensimméinen vastaan tuleva kennojono. Mustien kennojonojen valissa on ainakin yksi

valkea kenno.
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Loppukilpailu

Paikallista

Alla olevaan ruudukkoon on katketty sanoja. Sanat voivat kulkea kahdeksaan suuntaan. Mika sana (tai merkki-

jono ) muodostuu niista kirjaimista, jotka eivat kuulu mihinkaan sanaan?
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MIX (roomalainen ristikko)

Sijoita annetut roomalaiset numerot ristikkoon vaaka- ja pystysuoraan.
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Erilaiset naapurit

Ruudukon numeroituihin ruutuihin tulee merkitéa joko rasti (X) tai ympyra (O). Tyhjiin ruutuihin ei merkita rastia
eika ympyraa.

Jos ruudussa on rasti, numero kertoo, kuinka monta ympyraa sitd ymparoivissé ruuduissa on. Jos ruudussa on
ympyra, numero ilmoittaa, kuinka monta rastia ymparoivissa ruuduissa on.

Yksi ruutu on merkitty jo valmiiksi.
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